

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1927 március 11.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjeli: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 57. szám.

A Kereskedő Társulat értekezlete a textilkartell tulkapásai ellen

A legerélyesebb önvédelemre készülnek a magyar kereskedelem és ipar érdekében a karteldiktatúrával szemben

Tegnap este 6 órakor a Kereskedő Társulat tanácstermében Béke Lajos kamarai alelnök elnöklése alatt értekezletre gyűltek össze a textilkereskedelem debreceni képviselői, hogy a textilipari kartell lenyegző problémáit megtárgyalják.

A háborút követő időkben egyrészt a keletkezett természetes gazdasági korlátok, másrészt a céltudatosan megszervezett behozatali tilalmak és nem csekély részben a nagyszabású állami támogatás következtében a magyar textilipar szinte túlzott mérvű fellendülésnek indult.

Az ujonnan alakult és továbbfejlesztett gyárak termékei főképpen a kommerz áruban szinte teljesen kiszorították a külföldi versenyt és az autonóm vámtarifa hathatós védelme alatt sikerült maguk számára megnyerni csaknem az egész hazai piacot.

Ezek a valóban nem csupán önmagukból kisarjadt sikerek ragadtak ezután azokra a túlzásokra a textiltulgyárakat, melyek a jelenlegi kondíciókértelben kumulálnak és melyek már eleve a romlás esélyeit érelik magukban.

A külföldi gyárosok 120 napig 6 hónapig terjedő fizetési kondícióival szemben ugyanis a magyar textiliparosok kartellje minden átmenet nélkül olyan 30 és 90 napos fizetési határidőket követel, ami az adott megszorításokkal, a nyerev, bankszerű lebonyolítás komplikációival a gyengébb kezek százait kergetheti fizetési zavarokba.

Ehhez járul még, hogy az amerikai piacon történt pamuthosszra való hivatkozással az utóbbi hetekben két, gyors egymásutánban következő áremelést is eszközölt a kartell éppen azoknál a cikkeknél, melyek főleg a szegényebb néposztály szükségletét szolgálják és ezáltal egy olyan árpolitikanak törnek irányt, ami nem valami rossz színben tünteti fel a kartell céljait. Hiszen a múlt esztendőben történt pamutárzás alkalmával arra hivatkoztak a hazai gyárosok, hogy meglevő készleteik lehetlenné teszik a pamutpiac hullámlásához igazodást és így kiparizták a fogyasztókönzönségre jutható előnyöket.

Ezek a körülmények, a kartell eljárásának rigorozitása kényszeríti a textilkereskedőket fokozott védekezésre. A Kereskedő Társulat értekezlete lojálisan szögezte le álláspontját a kartell-szerveke-

déssel szemben általában.

Elismeri a kartellmozgalom jogosultságát mindaddig, míg az objektív érdekeket véd, de kénytelen egyben erkölcsi alapját hétségbavonni akkor, ha az a gazdasági élet más ágazataira és a fogyasztókra veszélyessé válik tulhajtott szempontjainak kényszerítésével.

A magyar textilipar mögött állanak a nagybankok, a hivatalos közvélemény túlfantul ipartámogató hatalma és az az erő, melyet a ma már 35.000 munkással dolgozó iparág szűzard anyagi meg-

alapozottsága képvisel.

Azonban a magyar kereskedelem, mely mindenkor, de különösen a textiltulzakmában, pionírja volt a magyar iparnak, kétségel nézi a kartelltilórekvésék elfajulását, mert a külföldi gyárosok, különösen a magyar piacon igen nagy veszteséget szenvedett cseh textiltulkerők a legmesszebbmenő engedelményekre hajlandók, hogy elvesztett piacukat visszaszerezzék. Hasonlóképpen az osztrák, francia, angol, sőt olasz textilesek is egymást tullicitáló ajánlatokkal igyekeznek nálunk ismét tért hódítani és nemcsak árakban és feltételekben sietnek a magyar kereskedelem megnyerésére, hanem szükségképpen még a vámtarifa által elégezték hosszabb időre, mint azt a mi gyárosaink az árunál teszik. Így

a kartell tulhajtott követelése a fizetéseptelenség és teljes anyagi romlás elől a külföldi ipar karjai közé kényszerítik a magyar kereskedőt és ezzel megássák a magyar textilipar jövőjének sírját.

A nagy multu és tökcerős külföldi textilipar, mely teljesítőképeség és minőség tekintetében még mindig fölötte áll sok tekintetben

a gyerekkorát élő magyar textiltulgyártásnak, ki fogja használni ezeket és hogy ez mennyire félő, mi sem bizonyítja jobban, minthogy máris növekedett a középáru behozatala a legutóbbi hetekben.

A Kereskedő Társulat értekezlete Kardos Gyula, Bernfeld Sámuel, Farkas Andor és dr. Diczig Alajos kamarai titkár értékes hozzászólása és módosítása után elfogadta az elnök indítványát, mely szerint

az összes kereskedelmi érdekképviseletek, a kerületi kamarák vezetésével erőteljes akciót indítsanak meg a textilkartell tulkapásai ellen. Leghathatósabb módját fogják keresni annak, hogy ezen az ezer gonddal küzdő tisztes kereskedelemre, a mindennapi élet terhei alatt szinte már össze-roppanó fogyasztótársadalomra és végső következményeiben a magyar textiliparra és az abban foglalkoztatott munkások tízezeire végtelenségig válható okatlan túlzás élet vesztise

és úgy a kereskedelem, mint az östermelés összefogjon a nemzetgazdaság alapjait döntőgető elvakult kartellmozgalom ellen.

(b. i.)

A köztisztviselők helyzetének megállapítása körül heves viták voltak ma a Házban

Kunfi Zsigmond miatt a szocialisták erősen összetűztek a kormánypárttal

Budapest, március 10.

Féltenegy órakor nyitotta meg a képviselőház mai ülését Zsitvay Tibor elnök.

Harmadszori olvasásban elfogadták a polgári iskolákról szóló törvényjavaslatot, majd áttértek a külföldi magyar intézetekről és az ösztöndíjakról szóló törvényjavaslat folytatásáról tárgyalására. Kéthly Anna az első szónok: Nem lehet azt a vádat emelni a szociáldemokrata párt ellen, hogy amikor állami oktatást követel, hogy akkor a keresztény erkölcs ellen intéz támadásokat, ahogy ezt tegnapi felszólalásában Huszár beállította.

Huszár Károly: Ez csavarás!

Kéthly Anna: A képviselő ur csavar! Az állami oktatás keresztény államban olyan lehet, mint amilyen ennek a keresztény államnak az erkölcsé. Magyarország keresztény állam, tehát az állami oktatást is csak a keresztény erkölcsök szerint intézhetik.

Amikor tehát a szociáldemokrata párt az iskolák államosítását követeli, a keresztény erkölcsök ellen nem intéz támadást és legtávolabb áll tőle, hogy a keresztény erkölcsöket támadja. Az ilyen be-

állítás a fogalmak összezavarásából keletkezik, abból az összezavarásból, amely

a hazát összetéveszti az uralkodó osztállyal és a felekezeti a keresztény gondolatlalt. Az ő parlamenti felszólalásaira a parlamentben követő támadások után minden alkalommal a levelek egész özönét kapja, amelyek trágár és sértő kitételekkel halmozzák őt el a keresztény erkölcs védelmében.

Ráter ezután az ösztöndíjakról szóló törvényjavaslatra, amely egymillió pengőt akar a közadók-ból kizsákitani a közalkalmazottak gyermekeinek ösztöndíjaira és pedig egy- és kétezer pengős tételekben.

Ennek az ösztöndíjnak nem az a feltétele, hogy a gyermek tehetséges legyen.

mert a javaslat indoklásában is csak azt írja elő, hogy az átlagot felülmulja és tanulmányi előmenetele lehetőleg általános „jó” legyen.

Nem, tehetségvédelmet akar tehát ez a javaslat, hanem osztályvédelmet.

Erre rá is világít a kultuszminiszternek a bizottságban tett az a kijelentése, hogy ezt az ösztöndíjat megadhatta volna családi pótlék címén is a közalkalmazottaknak. A javaslat indoklásában szerepel az a hamis nyomoruság, amelyet a közalkalmazottak felől világga röptettek.

Meg kell állapítani, hogy a sors csapásai által sújtott rétegek között nem az első helyen állanak a közalkalmazottak, ahogy ezt a miniszter odaállította.

Jól ismeri a földmives szegényeket és a magántisztviselőket, ezeknek helyzetét és elmondhatja, hogy nincs olyan cégezető, aki egy osztálytanácsossal ne cserélne szívesen. Ha a közalkalmazottak pártolásában így megy tovább a dolog, akkor a magyar állam hovatovább a közalkalmazottak öncélú magántársaságává alakul át (Élénk ellentmondás a jobboldalon.)

Strausz István: Eppen önök beszéltek a tanítók nyomoruságáról! Szabó Imre: A tanító az más, mint a köztisztviselő!

Kéthly Anna: Kérdezi, mi az oka annak a kivételzésnek, ame-

lyet a köztisztviselőkkel szemben tapasztalni lehet.

Nem a nyomorúságban kell ennek az okát keresni, hanem politikai okokban. Már az előző három kulturjavaslat is össze van növe ezekkel a politikai okokkal.

Az erőszakkal felépített rendszerek mindig azon dolgoznak, hogy a létük alapját képező szuronyokat elkendőzzék, hogy valamely rétegbe beleengedjék gyökereiket.

Ezzel akarja elérni a kurzus azt, hogy gyökereit ebbe a rétegbe mélyen beleillesztesse. Így keletkezik egy új szellemi határvidék, egy új pretoriánus sereg. Ennek a megalkotásáról van szó. Sőt ez már meg is van és most csak az ekvipirozásáról gondoskodnak.

Förster Elek: Nincsen kurzus! Bár volna!

Kéthly Anna:

Kurzusjanicsárok seregét állítják fel, természetes, hogy ezek testestől-lelkestől hívei ennek a rendszernek.

Ezzel a javaslattal az osztályharc új fejezete kezdődik. Amikor a proletarizmus nem támad, akkor sem szűnik a harc. Jönnek az ellenforradalmi erők és azok támadnak. Az ellenforradalom minden ténykedése a köztisztviselők ténykedése. Minden ellenforradalmosított intézmény az ő kezükbe kerül.

— Csak egy feltétellel lehetne elfogadni a kultuszminiszter javaslatát, — folytatja ezután szavait Kéthly Anna, — ha ez így szólna:

törvényjavaslat a tehetséges gyermekek ösztöndíjáról.

Igy mindenki megszavazná ezt a javaslatot ebben a Házban.

— Ezekután pártom nem fogadhatja el a javaslatot, amely azt az osztályuralmat szolgálja, amely a munkásságot azon a nivón akarja megtartani, hogy mindig kész és engedelmis szolgálja legyen a kapitalizmusnak.

Gríger Miklós a következő szónok. Vázolja a középosztály jelentőségét a nemzet szempontjából. Kunfi Zsigmond 1918-ban azt mondotta, hogy ebből az országból az intelligenciának ki kell vándorolni.

Gríger szavára a baloldalon óriási botrány tör ki. A szocialista képviselők felugrálnak helyeikről és a padokat verdesve kiáltják Gríger felé: — Nem igaz! Valótlanságot mond! Folytassa tovább is a ctitiumot! Történelemhamistlás, amit csinál!

Várnai Dániel (kivörösödve Gríger felé): A legundorítóbb férfiatlanság ilyen valótlanságot állítani. (Óriási zaj.)

Gríger Miklós: Ügyelnünk kell arra, hogy a tisztviselőség megközelíthetetlen maradjon. A javaslatot elfogadják.

Várnai Dániel: Gríger beszédének Kunfi Zsigmondot támadó részére akar néhány megjegyzéssel válaszolni. Gríger — ugymond — súlyosan tévedett, amikor azt mondotta, hogy Kunfi kitesse az értelmiséget Magyarországból. Tudja, hogy Grígernek ez a tévedése tudatos volt, amellyel nem Kunfit, hanem a szociáldemokrata pártot és főként ennek parlamenti csoportját akarta diszkreditálni. Nem

óhajtja Kunfit védelmezni, mert nem szorul rá senki védelmére.

Gáspárdy Elemér ezt kiáltja a szociáldemokraták felé: Tehetséges gazember volt!

Várnai Dániel a súlyos megjegyzésre az indulattól vérvörös arcúval, magából kikelve vágott vissza:

— Ez a közbeszólás — mondta emelt, éles hangon —, méltó ahoz, aki megtette! Az ilyen közbeszólás férfiatlan, gyáva és hitvány, amit a legnagyobb felháborodással utasítok vissza!

Várnai Dánielnek utolsó szavait már elnyelte az óriási lármá. A kormánypart részéről felkiáltások özöne zúdult feléje. Az elnök hosszasan rázza a csengőt és enunciólt:

Zsitvay elnök: A durva sértésért a képviselő urat rendületlenül és a szót megvonom.

Várnai Dániel erre szónéklül leült.

Klebsberg Kunó gróf: A közalkalmazottak gyermekeinek támogatására vonatkozó javaslata tulajdonképpen nem kulturpolitikai javaslat, hanem középosztály érdekeiben való jóléti intézkedés. A tanári kar súlyos anyagi helyzetben van.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Mások is!

Jánossy Gábor (a szociáldemokraták felé): Morzsákat kapnak, ezt is irigyelik?

Peidl Gyula: Nem a morzsák ellen van kifogásunk, hanem az osztálypolitika ellen.

Klebsberg Kunó gróf (a szociáldemokraták felé): Önök keveset tennének a magyar intellektuel érdekeiben.

Propper Sándor: A kormány nem lehet osztálykormány!

A szociáldemokrata párt tagjai tiltakoznak Klebsberg kijelentése ellen.

— Próbálják meg! — kiáltják kórusban a miniszternek.

Klebsberg Kunó gróf: Egyszer már megpróbáltuk! Önökre bízunk!

Felkiáltások a jobboldalon: A kommunizmus! A kommunizmus!

Peidl Gyula a padot verve tiltakozik: Élősködnek a kommunizmuson!... Tiszta demagógia!

Propper Sándor: Az önök terrorja sokkal kiméletlenebb volt!

Farkas István: Mit szólnak a Kmetty-ügyhöz?

Rothenstein Mór: Olvassák el a Kmetty-tárgyalást! Az urak nem szoktak lapokat olvasni?

Klebsberg Kunó gróf: A magyar közalkalmazottaknál megélhetési válság van. Én magam is — folytatja — köztisztviselő voltam, a X. fizetési osztályon kezdtem...

Rothenstein Mór: De nem adta el a zongoráját! (Derűtlenség.)

Klebsberg Kunó gróf a haragtól sápadtan kiált a szociáldemokraták felé: Elvárom, hogy adják meg azt a tiszteletet egy magyar miniszternek, amely őt megilleti.

Várnai Dániel: Kezdjék a miniszter urak!

Propper Sándor: A tiszteletet ki kell érdemelni!

Klebsberg Kunó gróf: Ha a javaslat törvényerőre emelkedik, ez nemcsak a közszolgálati alkalmazottakon segít, hanem egyben a magyar középiskolák számára az utánpótlást biztosítja. A magas műveltség érdekeit szolgáló törvényjavaslattól nagy eredményeket vár.

Jánossy Gábor a következő felszólaló. — Nagyon sajnálom — ugymond — Kéthly Anna képviselő-

lőtársamat, mert hivatásával és rendeltetésével ellentétes álláspontot foglalt el. A női lélek gyöngesége, a női lélek finomság és megértő szeretete hiányzott a beszédéből. Nekem mindig fáj az, ha ebben a képviselőházban osztályelleneteket szítanak.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Ugy van! Nagyon helyes!

Jánossy Gábor: Én nem vagyok költő, megszólaltatom tehát az elmult idők költőit. Hol van a Petőfi demokráciája?

Fábián Béla: Ez igaz! (Derűtlenség a Ház minden oldalán.)

Jánossy Gábor: Most ne zavarjon, mert kijövök a sodromból. Hol van a Széchenyi István irtózatoss felelősségérte? Hol van a Deák Ferenc bölcsessége?

A kommunista mozgalom vidéki térhódításáról tárgyaltak ma az egységspárt értekezletén

A miniszterelnök szerint résen kell lenni, de felesleges minden apró renitencia miatt kommunizmust kiáltani

Budapest, március 10. Az egységspárt ma este értekezletet tartott.

Csöngödy Gyula rámutatott arra a jelenségre hogy gyanus momentumok merülnek fel a vidéken, amelyből arra lehet következtetni, hogy a kommunista szervezkedés szálai a vidékre is elnyulnak. Vágyják a földmunkásságra és a levante ifjúságra igyekeznek kiterjeszteni mozgalmaikat és felemlítik, hogy Kispest környékén a levanték megalakultak az engedelmességet arra való hivatkozással, hogy Dunagyházán ugyancsak ez történt. A dunagyházai levanték között a Vági-párthoz tartozó ifjú munkások is voltak. Egyébként más helyen is gyanus emberek telepedtek le, akikről nem tudni, miből élnek. Esténként bizalmas megbeszéléseket tartanak a proletárdiktatura volt egykori exponenseivel. Kérte a kormány erélyes intézkedését.

Hasonló értelemben szólalt fel Héjji Imre, aki kijelentette, hogy ez ügyben elhangzott legutóbbi felszólalása óta az ország minden részéből számtalan levelet kap, amelyekben felhívják figyelmét hasonló jelenségekre. A népgyűlések engedélyezése tekintetében kétségtelenül hibák vannak, mert különösen ott, ahol a jegyzők vagy főszoigabírók távolabb eső községekben laknak, a bíró engedélyt ad, vagy legalább is közhírré teszik a gyűlést, mert hiszen rendszerint társasági, vagy népművelési ürügyek alatt kérik a gyűlés megtartását azok, akik ilyenformán érintkezni akarnak a falu népével.

Bethlen István miniszterelnök válaszolt a felszólalásokra. A gyűlekezőjoggal kapcsolatosan kijelentette, nem hiszi, hogy a kommunista agitátorok népgyűléseket tartanak, ennél sokkal ravaszabban, chelyeti sejtrendszer alapján szervezik azokat, akiket arra alkalmasnak tartanak és az így szervezett emberek házról-házra járnak, igyekeznek híveket szerezni mozgalmaiknak. Ez az általános metódus.

Annai bizonyos, hogy a kommunista izgatás ellen, amely nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is igyekezett terjeszkedni, a legna-

Rassay Károly: Ezt a fonalat jó lesz elejteni! (Ujabb viharos derűtlenség.)

Jánossy Gábor: Kérve kérem Kéthly Anna képviselőtársamat, hogy máskor ne regényt mondjon el nekünk...

Rassay Károly: Hanem költeményt!

Jánossy Gábor: Érezze meg jószágos szívével és gyöngéd női ösztönével a közalkalmazottak családjának nyomorúságát, diaknyomort Budapest külvárosában...

Peyer Károly: Nem tanulnak!

Mint hogy több szónok felelősséget nem volt az elnök a vitát bezárta

A Ház ezután a javaslatot általánosságban elfogadta. Az ülés két órakor ért véget.

gyobb éberséggel kell küzdeni és fel kell fogni minden olyan szálát, amely a legutóbbi leleplezéssel kapcsolatban vidékre érkezett. — Egyébként kéri a képviselőket, hogy amennyiben a kerületeikből alapos megfigyelés alapján konkrét adatokat szereznek be, juttassák azokat sürgősen a belügyminiszter rendelkezésére, de amilyen fontos, hogy éberem figyeljük ezeket az üzemeket, ép annyira tud lőnek a célon azok, akik mindennemű kisebb nyugtalanság, vagy renitencia miatt kommunizmust kiáltanak. A levanték körében egyes helyeken jelentkező nyugtalanságok egyáltalában nem vezethetők vissza bolsevista izgatásokra, hanem voltak bizonyos hibák egyes helyeken, talán a vezetőkben, vagy egyéb kérdésekben. Semmi esetre sem szabad alaptalanul nyugtalanságot felidézni. Ha konkrétumok akadnak, meg kell ragadni, de ha ezek nincsenek meg, akkor inkább igyekezzünk a megnyugvást helyreállítani.

A pártértekezletet pártvacsora követte.

Kmetty ellen újabb szenzációs fejelentés érkezett

Budapest, március 10

A bíróság ma délután tovább folytatta Kmetty Károly volt britanniás szadista vérengzéseinek tárgyalását. Több tanút hallgattak ki újból, akik valamennyien elmondták, hogy Kmetty parancsára szörnyű kínzásokat végeztek rajtuk az Albrecht-kaszárnyában.

A bírósághoz egyébként ma egy újabb szenzációs fejelentés érkezett. Blau Armin fővárosi kereskedő szerint ugyanis 1920 január 8-án Kmetty főhadnagy parancsára az ő 70 éves nagyanyját a Britanniába hurcolták, halálra kínozták és tekintélyes összegű pénzt elvették.

Kmetty ügyvédje ellenezte az újabb fejelentés letárgyalását, a bíróság ellenben úgy döntött, hogy a legszélesebb körű bizonyítást rendel el és ezért Blau Armin még pénteken részletesen kihallgatják.

Várnai képviselő nem párbajozik, mert szocialista

Budapest, márc. 10.

Várnai mai képviselőházi beszéde közben Gáspárdy Elemér Kunfi Zsigmonddal kapcsolatban a következő megjegyzést tette:

— Tehetséges gazember volt.

Erre Várnai így válaszolt:

— A közbeszólás méltó ahoz, aki tette. Gyávaság, hitványság, férfiatlanság!

Zsitvay házelnök erőlesen leintette Várnai Dánielt és a sértés miatt megvonta tőle a szót. Gáspárdy Elemér azonkívül Várnai Dánieltől lovagias elégtételt kéri Szinyey-Merse Jenő és Bárány Sándor képviselők útját. Várnai azonban a nála megjelent két kormánypárti képviselőnek kijelentette:

— Mint szociáldemokrata képviselő, ilyen játékba nem megyek bele. Szocialista felfogásomnál fogva nem párbajozom és nem adhatok lovagias elégtételt sem.

Gáspárdy megbízottai erre az ügyet egyoldalú jegyzőkönyvvel fejezték be.

Kalap különlegességek
legújabb divat szerint 8 pengőtől
Wernerál.

A Debreceni Izraelita Jótékony Nőegylet műsoros estélye

A Debreceni Izraelita Jótékony Nőegylet szegényeinek felségélyezésére március 19-én este 8 órakor kezdődő műsoros teaestélyt rendez. Hetven tagu vigalmi bizottság fáradozik az estély sikere érdekében, melynek érdekessége egy műkedvelő előadás. A rendezőség a társadalom legkiválóbb műkedvelőiből olyan együttest fog az estélyen bemutatni, amely ügyességben, látványosságban és bájoságában a szezon egyik legkiválóbb eseménye lesz. Az eddigi tervek szerint az Arany Bika dísztermében a pódiumon amerikai bart fognak bemutatni, amely megnyitás keretében tánc, zene, ének, pantomim, apró paródiák váltakozva tarka, színes pompában fognak igazi élvezetet nyújtani. Eddig 30 fiatal, bájos urileány közreműködése van biztosítva a próbák már megkezdődtek.

A siker minden előfeltétele biztosítva van a bizonyos, hogy a nőegylet ezzel a műkedvelői előadással egybekötött műsoros esélyével felejthetetlen szórakozást fog nyújtani az estély közönségének. Külön meghívókat a rendezőség nem bocsát ki, hanem hírlap útján hívja meg a jótékony cél barátait. Jegyek Lélay Lajosné alelnökönél és a vigalmi bizottság tagjainál válthatók. Az estély távolról sem lesz bál jellegű, úgyhogy a rendezőség már ezúttal kifejezést ad azon kívánságának, hogy a hölgyek ne báli toaletten jelenjenek meg. Az estélyen a tagok önkéntes hozzájárulásából összeállított büffé lesz.

A program teljessé válása után fogja a rendezőség a szerepök neveit közölni.

Tavaszi angol szövet

különlegességek
megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába
KOSSUTH-UTCA 6.

Életfogytiglan tartó fegyházra ítélték egy apát, aki kutba fojtotta gyermekét, hogy ne keljen utána tartásdíjat fizetni

A jómódu gazdalegény a havi ötven kiló rozs tartásdíj miatt ellopatta az anyától a gyermekét, leitatatta a négy éves fiucsukát és részegen a kutba lökte

Ramocsaháza legszebb leányának, Bagoly Juliánnának udvarolt 1921-ben a falu egyik vagyonos gazdalegénye, Orosz Pál. A csinos legény udvarlását a leány nem utasította vissza és csakhamar szeretőjévé lett abban bízva, hogy majd feleségül veszi és akkor egyszerre vagyonos családba kerül. A szerelmi viszonyból 1922 március 19-én egy fiúgyermek született, akit apja nevével Pálnak kereszteltek el. A gyermek megszületése után Orosz Pál elkerülte Bagoly Juliánát, a házasságról hallani sem akart és kijelentette, hogy nem járul hozzá semmivel a gyermek-tartás költségeihez. A szegény anya hiába könyörgött neki, nem adott segítséget és magára hagyta.

Bagoly Julianna többszöri eredménytelen kérései után rokonai tanácsára megindította a gyermek-tartási pert Orosz Pál ellen a nyíregyházi járásbírósnál. A járásbírósnak 1923 szeptember 26-án tartotta meg az ügyben a tárgyalást és kötelezte Orosz Pált, hogy addig, míg a gyermek el nem éri a 14. évét, havonként 50 kilogramm rozs értékének megfelelő pénzt adjon a gyermek anyjának tartásdíj fejében. Az ítélet ellen felebbezzel éltek és Orosz Pál kijelentette, hogy neki vagyona nincs, minden az apjára és az nem ad egy fillért sem a gyermektartásra. A törvényszék úgy határozott, hogy az anyagi felelősség a természetes nagyapát, Orosz Pál apját is terheli és így mindenképpen meg kell fizetni a havi 50 kiló rozs árának megfelelő gyermektartást.

A gyermektartás miatt nagy veszekedések voltak Orosz Pál családjában és a fiú az apjával állandóan haragban volt. A sok veszekedés után Orosz Pál kijelentette:

— A gyermeket meg kell döglésztetni, ez az egyetlen megoldás!

El is határozta, hogy a gyermeket valami módon elpusztítja. Rábeszélte a 22 éves, könnyen befolyásolható, Erdei János napszámost arra, hogy legyen neki segítségére a gyermek elpusztításában és ha kiderül a dolog, vállalja az ügyet. Ezért ígért neki két millió koronát és 14 mázsa búzát. Kötelezte magát arra, hogy míg a fogásában lesz, jó élemezéséről gondoskodik és a családját is segíti.

Erdei János belezsejtelt a tervbe és megbeszélte a módját a gyilkosságnak Erdei elment Bagoly Julianna lakására és míg a négyéves kis Pál anyja a hálóba ment petróleumért, a kis gyermeket cukor ígéretével elcsalta a háztól és Orosz Pál istállójába vitte.

Orosz Pál a kisgyermeket magánál tartotta és pálinkával leitatatta. Az eszméletlen állapotban levő kis gyermeket éjszaka egy óra után Bagoly Julianna udvarára vitte és beledobta a gémes kutba. Azt hitte, hogy ha felfedezik a kutban a gyerek holttestét, az anyára fognak gyanakodni.

A szerencsétlen áldozat holttestét csak másnap reggel találták

meg. A gyanu alapján őrizetbe vették Bagoly Juliánát, annak fivérét és Erdei Jánost, akivel látták a gyermeket, amint elment az anyja lakásáról. A nyomozás során őrizetbe vették Orosz Pált is, mivel a falu egyik lakója, Kun Sándorné a halálos ágyán azt a vallomást tette, hogy hallotta, amikor az uccán Erdei és Orosz arról beszélgettek, hogy el kell pusztítani a kis Bagoly Pált.

A vizsgálat során Erdei mindig magára vállalta a gyermek megölését és csupán amikor már megkezdtek a nyíregyházi törvényszéken a bűnpör tárgyalását, akkor vallotta be, hogy csak azért ismerte be a gyilkosságot, mivel Orosz Pál pénzt ígért neki.

— Nekem azt mondta Orosz Pál — mondta Erdei, — hogy csak 5-6 hónapi fegyházat kapok, de ha úgy áll, hogy sok évet huznak rám, nem áll az alku és én

Izgalmas jelenetek közben folytatta ma a bíróság a Rácz-Dánér-ügy tárgyalását

Schadl elnök Dánér fajvédő ügyvédjét eltávolította a védői székéből

Budapest, márc. 10.

A büntető törvényszék Schadl tanácsa ma folytatta annak a tárgyalását, amelynek Dánér Béla dr. a vádlottja s amelyben sértettként Rácz Vilmos dr. szerepel. Dánér azt írta az egyik újságban Rácz Vilmosról, hogy lovagias ügyeket pénzért intéz el.

— Hallomásból tudom, hogy Rácz Vilmos doktornak párbajíródája van. — mondta Vitéz Csik László dr. orvos, az első tanu.

Rácz Vilmos: Több ezer lovagias ügyet intéztem már el. A többeszerből csak egyet tessék említeni, amelyikből anyagi hasznom származott volna.

Csik László: Ha nem ön, akkor a titkária, vagy segédei fogadták el a pénzt.

Rácz Vilmos: Tudja ezt bizonyítani?

— Nem tudom — feleli Csik László dr.

Csik László után Prónay Pál tesz vallomást. Dánér ugyanis egyik cikkében azt írta Ráczról, hogy odafurakodott Prónay Pál társaságába.

— Ön kérte Rácz segítségét egy alkalommal egy lovagias ügyben, vagy pedig Rácz maga ajánlkozott az elezredes urnak, — kérdezi Dánér Béla Prónay Pált.

Prónay határozottan kijelenti.

— Én magam kerestem fel Rácz Vilmost.

A tanu kihallgatása után egymást érték a heves jelenetek majd más tanuk kihallgatására került a sor.

Vitéz Csörgőy Károly nem tesz nuvallomást azért, mert a

megmondom, hogy a gyilkos Orosz Pál!

A nyíregyházi törvényszék izgalmas tárgyalás után a gyermekgyilkos apát életfogytig tartó fegyházra, Erdei Jánost pedig, mint tettestársat 12 évi fegyházra ítélték.

Felebbezés folytán került az ügy a debreceni tábla Perjessytanácsa elé. A tárgyaláson Orosz Pál tagadta a gyilkosság vádját és azt mondta, hogy a gyermek, amikor anyja házához visszatért, véletlenül zuhanhatott a kutba. Az együgyű ember benyomását keltő Erdei pedig egyre csak azt hangoztatta, hogy ő csak azt tette, amit Orosz Pál parancsolt és ő nem tudta, hogy ilyen nagy dolog lesz a kis ügyből.

A perbeszédnek elhangzása után Orosz Pál rövid, úgy látszik, betanult beszédben emelte ki saját jó tulajdonságait, hangsúlyozva, hogy jó erkölcsre, vallásosságra tanította a ramocsiakat és a kommunistákat nagyon gyűlöli. A tanács a gyermekgyilkos Orosz Pál életfogytiglan tartó büntetését helyben hagyta, Erdei János büntetését azonban tekintettel korlátolt szellemi képességeire, 12 évről 10 évre szállította le. Az ítélet ellen semmiféle panaszt nem jelentettek be.

hivatali titoktartás alól nincs felmentve.

Csörgőy Károly kihallgatása közben

szokatlanul heves összeütközés történt Kalmár Simon Ernő ügyvéd, Dánér védője és Schadl elnök között.

Miközben Csörgőy néhányszavas vallomását megteszi, Kalmár Simon Ernőt az elnök miután már előbb több ízben figyelmeztette, újból felszólította, hogy tartózkodjék a közbeszólástól.

— Ne tessék közbeszólni, üljön le az ügyvéd ur — mondotta Schadl elnök.

Kalmár leül, de nyomban utána bántó, gúnyos, éles hangon odaszól az elnöknek:

— Már leültem.

— Rendreutasítom ezért a hangért, — hangzik Schadl elnök szava.

— Kérem, ilyen hangot a bírói székéből sem lehet használni, — replikázik Kalmár Simon Ernő — én itt jogokat gyakorlok és kötelességeket teljesítek.

Most már Schadl elnök is ingerülten szól rá az ügyvédre.

— Amiért vitatkozok velem, újból rendreutasítom

és figyelmeztetem, hogy én mindenkiel olyan hangon beszélek, amilyen hangot az illető megérdemel.

Nem hagyja abba a vitatkozást Kalmár Simon Ernő, hanem hangját megerősítve, most már harsány hangon kiáltja:

— Én pedig viszautasítom ezt a hangot.

Schadl nem felel, hanem tanácskozni kezd bírótársával és rövid tanácskozás után kihirdeti a törvényszék határozatát:

— A védő ural tovább nem tárgyalunk. Tessék elhagyni a védői pulpitust, de figyelmeztetem, hogyha a hallgatóság sorában foglal helyet és közbeszól, azonnal le fogom tartóztatni.

Kalmár Simon Ernő dühösen összeszedi iratait, hangosan csapkodva az asztalon, majd nagy mérgesen eltávozik a teremből, becsapva maga után az ajtót.

Ezután egymásután állottak a bíróság elé a tanúk, de pozitívumot egy tanu sem tudott arról, hogy Rácz Vilmos pénzeket fogadott volna el lovagias ügyekből kifolyólag.

Colla s Tibor báró a következő tanu, aki szintén nem tud arról, hogy Rácz Vilmos pénzért intézne el lovagias ügyeket.

M a d a r y ezredes kihallgatása közben élénk szóharc fejlődik Rácz Vilmos és Dánér Béla között. Rácz valamit mond Dánérnak, mire Dánér odaáll a bírói emelvény elé:

— Kérem elnök ur, már megint engem aposztrofál Rácz.

— Már mondtam önnek, — szól most az elnök, aki végre véget akar vetni az állandó jeleneteknek, — ne tessék közbeszólni. Most közbeszól, ezért

önt 80 pengő pénzbírsággal büntetem.

— Rácznak mindent szabad? — kiált fel Dánér — ő szól közbe és engem ítélnek el?

— Ezért

ujabb 80 pengő bírsággal sújtom,

— hangzik az elnök szava.

A zajos harc azonban csak nem szűnik meg Rácz és Dánér között. Két perc múlva már

Rácz Vilmos kap 80 pengős pénzbírságot

egy közbeszólásáért.

Ezzel véget ért a mai tárgyalás és szombaton folytatja a Schadl-tanács a Rácz-Dánér-ügy tárgyalását.

A Múzeum és a Közművelődési Könyvtár jelentése

Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok a városi tanács mai ülésén terjesztette elő a Városi Múzeum és a Közművelődési Könyvtár 1926. évi jelentéseit.

A muzeumi jelentéshez dr. Zoltay Lajos muzeumi igazgató remek rajzokat mellékel, amelyek bemutatják a feltárások és leletek eredményeit. Ezek ebben az évben is jelentékenyen gyarapították a kitűnő vezetés alatt álló múzeum kincseit.

A Közművelődési Könyvtár működéséről dr. Ecsedi István egyetemi magántanár, a könyvtár igazgatója tett jelentést, amely igazolja, hogy a magyar vidéken a legnagyobb eredményeket produkál Debrecen város e közkönyvtára. Az olvasótermet a múlt esztendőben 54,436 ember vette igénybe. A kölcsonkönyvtár 59,159 kötetet adott ki s ezt a hatalmas forgalmat mindössze 13,000 kötettel produkálta. Természetes, hogy a nagy forgalom miatt aztán a kötési költségek rugnak sokra.

A tanács a két szép jelentést tudomásul vette s erre ajánlja a közgyűlésnek is.

Hősök fáját ültetnek és hősök kertjét létesítenek a levették

A testnevelési vezetőség a városi tanácshoz átiratot küldött, amelyben azt a gondolatot vetette fel, hogy a levette ifjakban a kegyeletes érzés kifejlődése és ápolása érdekében a levettekkel lákat kellene ültetetni és esetleg kerteket létesíteni, amelyeket „hősök kertjé”-nek neveznék. Ez nemcsak a hősök kultuszát szolgálná, de a fásítást is elősegítené. Esetleg az utak széleit is lehetne fásítani. Kérte még a testnevelési vezetőséget, hogy ezeket a munkálatokat a városi kertészeti felügyelő irányítsa és ő jelölje ki

azokat a helyeket, amelyeket fásítani kellene.

A városi tanács kiadta javaslatát, a városi tanács felügyelőnek, aki a tanáccsal együtt örömmel és helyesléssel fogadta a gondolatot és azt a javaslatot tette, hogy az első fásítást a hősök temetőjében csinálják meg, később majd más területeket fog kijelölni.

A városi tanács erről értesítette a testnevelési vezetőséget, amely legközelebb megkezdi szép területek végrehajtását.

Az állam hozzájárulást követel a főreáliskola fenntartásához a várostól, amely már megváltotta ezt a követelést

Debrecen város 1891-től hozzájárulás címén minden esztendőben 18000 koronát adott a debreceni főreáliskola fenntartására egészen addig, amíg a Tanító Árvaház átengedésével egyszersmindenkora megváltotta magát ettől a kötelezettségtől egy kultuszminiszteri megegyezés szerint. E körül az ügy körül van most bonyodalom a kultuszminiszternek egy, most érkezett leiratai következtében, amely elmaradt támogatás fejében 534.500.000 koronát, az ez évi fenntartási hozzájárulás fejében pedig 20.800 pengőt követel Debrecen várostól.

A leirat általános elképvedést idézett elő ma a városi tanácsban, amelynek tagjai igen jól tudják, hogy a hozzájárulástól miképpen

mentesítette magát Debrecen városa. A városnak, mint emlékeztetés, tanárjáról joga volt a fenntartási hozzájárulás ellenében. Amikor az államnak szüksége volt a Tanító Árvaházra, úgy egyeztet meg a miniszterrel, hogy az improduktív kiadás alól úgy mentesíti magát, hogy átengedi az árvaházat, ha a főreáliskola fenntartási költségeit vállalhatja meg ezáltal egyszersmindenkora. A miniszter akkor belement ebbe a megegyezésbe.

A tanács úgy határozott, hogy összeszedeli az árvaház átengedéséről szóló dokumentumokat s felterejszi a kultuszminiszterhez, kérve hogy követelését, amelyet végleg kiegyenlített már Debrecen, ejtse el.

A Hamlet és a debreceni iskolák

A ma reggeli lapok hírül adták a színházi iroda jelentését, hogy a csütörtök délelőtti Hamlet-előadás az ifjuság részvétlensége miatt elmarad. Ez a rendkívül súlyos eset, amely közel jár a kulturbotrany fogalmához, a ma délelőtti városi tanácsülésen is szóba került.

D. Vásáry István főjegyző megjegyezte, hogy az éjjeli előadások körüli vitában beleavatkozott a színház ügyébe a MANSz és a Cserkész Szövetség, most viszont a Hamlet igen olcsó helyárrakkal hirdetett ifjusági előadására egyetlen jegy sem fogyott el. Az egyesületek hadakozása tehát aligha látszik őszintének.

Dr. Csűrös Ferenc szintén megjegyezte az ifjusági előadásokra valamit. A színházigazgató köteles lenne ezeknek műsorát az év elején bemutatni s ezt a kötelezettséget annál inkább fel kellene éleszteni mert olyan darabok is kerültek az ifjusági előadások műsorára, amelyekbe az iskolaigazgatók nem engedték el a diákokat. Ilyenek miatt történt meg, hogy némely igazgató nem engedte el a diákokat az ifjusági előadásokra.

Dr. Vásáry István maga is kifogást emelt az ellen, hogy a Darázs-félszket ifjusági előadásban is beadják, amikor tudomást szer-

zett arról, azt a meglepő választ kapta, hogy ennek a darabnak a műsorra tüzését az egyik debreceni intézet kívánta.

Dr. Csűrös Ferenc megjegyezte hogy ezek az előadások nem is annyira ifjusági, hanem inkább délutáni előadások.

Zöld József tanácsnok azt tartaná leghelyesebbnek, ha a színházigazgató és az iskolák igazgatói közösen állapodnának meg az ifjusági előadások műsorára vonatkozóan.

Dr. Magoss György polgármester: Ha Kardoss Géza ifjusági előadásokat akar tartani, respektálnia kell az iskolaigazgatók véleményét. Az, hogy ne vállalja azt a darabot, amit az igazgatók kívánnak, lehetetlen állapot lenne.

Dr. Csűrös Ferenc: Ugy van pedig. Nem azokat a darabokat tüzi ki.

Dr. Magoss György: Nagy költséggel járó darabok színrehozását persze nem vállalhatja.

Dr. Csűrös Ferenc: A Molière darabok nem ilyenek.

Dr. Magoss György: Vállalnia is kell azokat az igazgatóknak. Én egyenesen azt szeretném, ha sorozatot adna ezekből a színház. Minden Molière darabban van valami erkölcsi igazság, nem úgy, mint a modern francia vígjátékokban.

A tanács határozatot nem hozott az ügyben, amelyben a becsületesség ennél a pontnál megakadt.

A Jótékony Nőegylet műkedvelő előadása

A Jótékony Nőegylet nagyszabású műkedvelő előadását pénteken este 8 órakor tartja meg a Csokonai-színházban. Az előadás iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg a társadalom minden rétegében s az érdeklődés értehető is, hiszen az előadás programja nivós és különös élvezetet ígér.

Csathó Kálmán Uj rokonja került színre a címszerepben Nedeczky Babával és Fodor László kedves egyfelvonásosa, a Katalin, melynek női főszerepét Havass Kató játsza. A többi szerep is kivétel nélkül mind kiváló kezekben van s külön látványosság lesznek a ragyogó toalettek.

Jegyek pénteken már a színházi pénztárnál válthatók.

Nyakkendő ajándék
óriási választékban
Wernernél.

— A szeszély. A március 16-án, szerdán tartandó Muset emlékünnepevény bemutatásra kerül többek között, mint a műsor fénypontja, Alfréd de Musset A szeszély (Une Caprice) c. bájos kis egyfelvonásos is. Ez a kis vígjáték egyik legirpánsabb dokumentuma annak a sokat emlegetett francia szellemességnek (esprit gaulois-nak), amit mi sem bizonyít fényesebben, mint az a tény, hogy Páris legtekintélyesebb színháza, a Comédie Française még ma is, már egy évszázados múlt után, hetenként műsoron tartja. A darab nagyszerű kiállításban és szereposztásban kerül színre, úgy, hogy már maguk a szereplők nevei garanciát nyújtanak a sikerre. De Chavigny-t Uray Sándor, Matildot Berky Ilona és Madame de Léryt Kiss Gabriella alakítja. Ezen kívül bemutatásra kerülnek Musset-versek és Musset dalok, amelyek a nagy költő géniuszának minél teljesebb mértékben való megisméllését és megszerettetését szolgálják. A belépő díjat minimálisra szabta a rendezőség, hogy minden igazán érdeklődő kultur-ember hozzáférhessen Musset halhatatlan költészetéhez.



A 104 receptet tartalmazó könyvet kívántra ingyen és bérmentve küldi:
Dr. A. Oetker, Budapest, VIII., Conti-utca 25.

Dr Hubay Jenő és dr Hegedűs Loránt Debrecenben

A Kálvinista Templomegyesület mai gyűlésén elhatározta, hogy dr. Hegedűs Lorántot szombat délután ünnepélyesen fogadja. Baja Mihály mondja az üdvözlő beszédet. A Zenekedvelők Köre dr. Hubay Jenő fogadtatására is megtette a kellő előkészületeket. Az állomáson a Körnek számos hölgytagja is meg fog jelenni és virágot nyujtanak át a Mesternek, a Kör nevében üdvözlők, Hadházy Lenke, a főispán leánya pedig csokrot nyujt át.

A hangverseny kivételesen este fél nyolc órakor kezdődik, amire a Kör plakátokon is felhívja a közönség figyelmét.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

A Függetlenségi Kör vasárnapi előadása

Öriási érdeklődésre tettek szert a Függetlenségi Körben rendszerezett előadások, amelyeket minden vasárnap a Függetlenségi Kör helyiségében rendez a Kör elnöksége.

A tudományos színvonalon tartott ismeretterjesztő előadások a társadalmi és politikai kérdések közül azokkal foglalkoznak, amelyek hatása alól senki magát mentesíteni nem tudja, azon kérdésekkel, amelyek közvetlenül mindenkit érintenek.

Vasárnap, március 13-án délelőtt fél 11 órakor dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő, a Függetlenségi Kör elnöke fogja előadását megtartani „A parlamentarizmusról” címmel. A politikának alig van ma akutabb elméleti kérdése, mint a parlamentarizmussal kapcsolatos kérdések, hiszen a világ diktatórikus berendezésű államai az utóbbi időben erőlyesen döngették a parlamentarizmus kapuit.

Dr. Hegymegi Kiss Pál előadását fogja követni dr. Gábor Jenő ügyvéd, köri ügyész előadása „Az esküdtbíráskodásról”, mely kérdés most az esküdtbíráskodás újabb alkalmazása előtt ismét nagyfontosságú gyakorlati jelentőséget nyert.

Az előadást vita zárja be a különböző gazdasági szövetkezetekről, mely vitában, mint előadók, részt vesznek Kovács József, Farkas Andor és Mándoki Ferenc köri választmányi tagok.

Az előadásoknál belépti díj nincs, a Függetlenségi Kör szívesen látja tagjainak családját és vendégeket is.

Kitűnő minőségű divalنگek,
selyem mellet P.
Wernernál.

— A rendőrség szigorúan megbünteti az uccai „kerékpárversenyzőket”. A debreceni rendőrségen sok a panasz, hogy a város uccáin fiatalok kerékpárversenyeket rendeznek és veszélyeztetik a közönség testi épségét. A rendőrség minden egyes esetben szigorúan jár el a könnyelmű kerékpározók ellen és csütörtökön délelőtt is a rendőrbíró egy fiatalok legénykét, aki kerékpárjával elütött egy szegény asszonyt, két napi elzárásra és hét pengő pénzbüntetésre ítélte.

Órákig garázdálkodott Kisenyevben egy cirkuszból kiszabadult farkascsorda

Buharest, március 10. Kisenyev főterén a napokban állatsereglet ültette fel sátrait. Tegnap, amikor a közönség a mutatványos arénába való bebocsátásra várt, 9 idomítás alatt álló farkas kiugrott a kretrekből és az aréna előtti térre futott. A közönségben pánik vett erőt. Mindenki futásnak eredt és az eszeveszett dulakodásban több ember megsebesült. A városban híre terjedt a farkasok kiszabadulásának úgy, hogy az emberek házaikba vonultak és az uccákon teljesen megszűnt minden forgalom.

A farkascsorda üvöltve vonult végig a város főútcáin és az utcákba került kutyákat és állatokat szétépték. Az állatsereglet alkalmazottai vasvillákkal felfegyvezve több órák üldözés után betarították a farkasokat az egyik fogadó udvarára, ahol a városba bejött több vidéki kocsis állott. A farkasok néhány lovat itt is szétépték, amíg végre az állatsereglet emberei összefogdoszták őket. A városban még órák mulva is teljesen szünetelt a forgalom.

A konzervatív angol és szocialista belga külügyminiszter izgalmas szóharcot vívtak ma a Népszövetség ülésén

Genf, márc. 10. A Népszövetség tanácsának ülésén, amely valamivel 11 óra után kezdődött, elsősorban a pénzügyi bizottság jelentései voltak napirenden a görög és bolgár menekültek letelepítéséről. Az előadói tisztet Vandervele belga külügyminiszter töltötte be. Mindjárt beszéde elején kinos jelenet történt.

A belga külügyminiszter egyenesen a bolgár kormány jelenlévő képviselőjéhez, Sarasovhoz intézte szavait, mondván, hogy a bolgár kormány nagyon helyesen cselekednék, ha a letartóztatásban levő vagy már elítélt kommunisták iránt irgalmat tanúsítana s kegyelmet adna nekik.

Minden szem Sarasovra volt irányozva, de a bolgár megbízott szótlanul ült a helyén és föl sem nézett. Néhány kinos perc telt el így s mindenki azt hitte, hogy Chamberlain véget fog vetni a feszült helyzetnek, mert felállott és szót kért. Recsegő és száraz hangján, szárazstikus módon így szólt:

— Természetesen helyeslem az angol külügyminiszter álláspontját, de kötelességem volt kifejezést adni egyéni meggyőződésemenek. Chamberlain összeszorított ajakal hallgatta ezeket a szavakat s rá sem nézett a belga külügyminiszterre. Ezzel szerencsésen véget ért a kellemetlen incidens.

— A legátólabbról sem kívánom annak a felhívásnak jelentőségét lekecinyelni, amelyet az előadó az emberiség nevében intézett a bolgár kormány képviselőjéhez, de ki kell jelentenem, hogy véleményem szerint ez a nemzetközi testület semmi tekintetben sem árt hatja bele magát egy ország belügyeibe, amelyeket az állam kormánya mint legszajátabb ügyét intézheti úgy, ahogy helyesnek és jónak látja.

Vandervele külügyminisztert szemlátomást bántotta Chamberlain büszke hangja és még inkább az a rideg tekintet, amellyel őt végignézte. Idegesen állott fel és csak ennyit mondott:

— Természetesen helyeslem az angol külügyminiszter álláspontját, de kötelességem volt kifejezést adni egyéni meggyőződésemenek. Chamberlain összeszorított ajakal hallgatta ezeket a szavakat s rá sem nézett a belga külügyminiszterre. Ezzel szerencsésen véget ért a kellemetlen incidens.

Törzskönyvazik a városi törzsgulyát

Nemrég felmerült annak a szükségése, hogy a város tenyészállatokat szerezzen be hortobágyi törzsgulyájának pótlására, a szándék azonban nem sikerült, mert kiderült az, hogy ilyen tenyészetet nem lehet beszerezni. Most aztán bevezetik a törzskönyvezést, ami azt jelenti, hogy néhány családot, — a legszebb példányokat, — kiválasztják s ezekről külön törzskönyvet vezetnek.

Zöld József szakkörökkel közölte a városnak ezt az elhatározását s a hír általános örömet okozott mindenütt. Így felvilágosítást kért a gazdasági tanácsnok a törzskönyvezés tekintetében Békéssy Jenő miniszteri tanácsostól, aki válaszában kijelentette, hogy a legnagyobb örömmel fogadja azt és okvetlenül szükségesnek tartja, mert Debrecen város törzsgulyája ma pótolhatatlan érték, olyan tenyészet, amelyet nem lehetne pótolni Mezőhegyesről sem. A miniszteri tanácsos kijelenti, hogy a törzskönyvezéshez szakembereket küld ki, akik a válogatást megéjtik. Ezek: Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő, Wellmann Oszkár, az állatorvosi főiskola tanára, Bakta Sándor, mezőhegyesi állami tenyészeti igazgató.

A tanács mai ülésén tudomásul vette ezeket s a törzskönyvezés költségeire 7000 pengőt irányzott elő, amely a város másfélmillió dolláros kölcsönéből áll erre a célra rendelkezésre, különböző mezőgazdasági befektetések címén.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a
MARGIT-fürdőben

HIREK

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban vájakra zochajr szombatján, pénteken este fél 6 órakor, szombaton reggel haskomo egynegyed 8, Muszai-ima délelőtt fél 11 órakor, Mincho-ima délután 4, esti ima egynegyed 7 órakor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Hétköznapokon reggel mindkét templomban fél 7 és este háromnegyed 6 órakor. Az elnökség.

— Felhívás a Beethoven ünnep rendezőihez. Az országos Beethoven-bizottság albumban kiadja a magyar centennáris Beethoven-ünnep műsorát. A megbízott Zenekedvelők Köre ezúton kéri azon hatóságokat, testületeket, iskolákat stb., melyek Beethoven-ünnepet rendeznek, azok műsorát két példányban Nagy Zoltán zenei előbbi címére (városi zenekölga) deni sziveskedjenek.

— A kormány újból módosította a hadirokkantak ellátásáról szóló rendeletet. Budapestről jelentik, hogy a kormány rendeletet adott ki, amellyel a hadirokkantak, árvák és özvegyek ellátásáról 1922-ben kiadott rendeletét módosítja. Az új rendelkezés szerint a rokkantakban, a hadirokkantak otthonában való elhelyezés magában foglalja a hadirokkantak összes szükségleteiről való gondoskodást. A hadirokkant otthonban elhelyezett hadirokkantakat ezentúl ellátási pótlék illeti meg, amelyek összege a 100 százalékos járadékra jogosultnál megállapított járadék fele, a 75 százaléknál a járadék egyharmada, az 50 százaléknál a járadék egyötöde.

— Tűz a Szepességi uccán. Csütörtökön este fél nyolc órakor a Szepességi ucca 49 számú házban Weisenberg Hugó kereskedőnek padlásán kigyulladt a száraz gerenda. A tüztől több percek alatt kivonultak és eloltották a tüzet. A kör jelentéskeltlen. A rendőrség a vizsgálatot megindította annak megállapítására, hogy mi okozta a padlástüzet.

— A mikespercsi löjegyző ügye a tábla előtt. A mikespercsi löjegyző, Tótkés Vince ellen, elleneségei fegyelmi és bünvádi eljárásokat indítottak, melyeknek során nem igazolódott be a löjegyző bűnössége és a legutóbbi törvényszéki tárgyaláson is, melyre közokirathamítás és hivatali sikerkasztás vádjával került, felmentették. Felelbezés folytán az ügy a tábla elé került, melynek Oláh Miklós tanácsa pénteken délelőtt tartja meg az ügyben a tárgyalást.

— Egy felrobbant benzinesüveg összegetett egy asszonyt. Csütörtökön délután öt órakor Szilágyi Istvánné Vargakerti lakos tüzet akart gyújtani és hogy hamarabb meggyuljon, egy felliteres üvegből benzint öntött a lára. A benzin felrobbant és a szerte írecesenő, égő benzintől a ruhája is meggyulladt. Szilágyiné égő ruháját a szegény asszony sikoltozására berohant szomszédok oltották el. Szilágyinének a kezei, lába és az arca összeégett. Súlyos sebével a mentők kiszállították az egyetemi klinikára. Állapota súlyos.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Takács József ügyvédi irodáját Piac ucca 77. szám alatt megnyitotta. Telefon 15—75.

— **Éles lövészet.** A m. kir. 11. honvéd gyalogezred március hó 10, 11, 17, 18, 23. és 24. napjain reggel 7 órától délután fél 3 óráig a pallagpusztai vasuti állomás közelében, a Sárkut-tanyánál levő katonai lőtérre éles lövészetet tart. A március 14. és 16. napjaira kitűzött éles lövészet elmarad. A jelzett napokon a tilalmas területen, vagy annak közelében senki ne tartózkodjék s a lezárt részre semmiféle állatot ne hajtson. A lezárási idő alatt a Debrecen-Hajdusámson közötti országúti forgalom 2 óránként 20 percnyi időtartamra járművek részére szabaddá tétetik.

— **Az Iparoskőr vasárnapi kulturdélutánjának műsora:** „Mácsai Dalkör” megnyitó éneke. dr. Veress István előadása „Iparosság és nevelésügy szolgálatában”. Nyíga Károly hegedűn. Bálint Irénke zongora kíséretével magyar dalokat ad elő. A „Mácsai Dalkör” záróéneke.

— A Lafontaine Társaság francia estje. Április hetedikén a Lafontaine Társaság és a Zenekedvelők Köre francia estét rendez a zeneiskolában, melyen dr. Hankiss János, Tihanyi Vera, Denyse Mollié Hoér Tempis Erzsébet szerepelnek. Az előadás iránt városszerte nagy az érdeklődés. Jegyek előjegyezhetők a Méliuszban.

Női katalap különlegességek, jutányos alakítások
KARDOS BÉLANÉ
Miklós-utca 4., I. em.

— **A Meinel Gyula kávébehozártali r. t. március 11. és 12-én,** Debrecen, Ferenc József ut 59. szám alatt levő fióküzletében **kávépróbaifőzést tart,** melyhez tisztelettel meghívjuk. Nagybecsű ismerőseit kész örömmel látjuk. Izeltőt csak felnőtteknek adunk délelőtt 9 órától kezdve.

— **Hét hónapra ítélték egy tolvaj cigányt.** A debreceni törvényszék csütörtökön délelőtt tárgyalta le Cipó Lakatos Kolompár Imre hajduhadházi cigány lopási ügyét. A vád szerint a hosszú nevű cigány a múlt évben Uzonyi Mártonné lakásáról ellopott egy 300.000 korona értékű kendőt. A törvényszék tekintettel arra hogy lopásért már több ízben volt büntetve, hét hónapi börtönre ítélte.

— **Az uszó egyetem Németországba érkezik.** Több ízben iratunk már a Rydam nevű hajóról, amely 200 amerikai diákkal világméretű ultra indult és utközben a diákok a hajón rendes egyetemi előadásokat hallgatnak, sőt vizsgákat is tesznek. A Radyn március 26-án érkezik Hamburgba. A diákok először Hamburgot fogják megtekinteni, azután egy napra átrándulnak Berlinbe, majd Lübecket fogják tanulmányozni. A Rydam következő állomása Koppenhága.

— **Pászka és törmelék,** kitűnő minőségű, kapható Kápolnási u. 1. sz. alatt.

— **Zeneműajdonságok,** a legújabb tangó shimmy, fox-trott, charleston, operettek stb. óriási választékban kaphatók Aczél Henrik modern antiquáriumban, Első Takarékpálota.

— **Legújabb külföldi táncdara-** bok érkeztek és kaphatók Hege-

düs és Sándor rt. zeneműkereskedésében, Telefon 54.

Kató és a kecsketej.
I.
A feleségem a múlt reggel Megkínált zsiros kecsketejjel. Vidd el innen a tejet, Kató. Tudod, hogy nekem nem ez való.

II.
Cs'nálj magadnak kecskekávét És ha megittad, mondj egy ájvét. Engem akkor sem ugratsz bele, Nekem nem kell a kecske teje.

III.
Szóltam s mentem Németh Nándorhoz, Ki az Angolban ötös turt hoz. Ötös turt hoz és éjsötétet, Mert lám, ő engem jól megértett.

IV.
A kecskenőnek nincs teteje, De Dreher mondja: A bak mindennek legeleje.

V.
S amikor délben hazamentem, Katóka elébem ugrott menten: Miért maradtál? — S válaszoltam: Mert az Angolban Bak-sört ittam.

SHINHAZ

MÜSOR:

PÉNTEK: Műkedvelői előadás.
SZOMBAT: Sulamith. (Bérlet-szünet.)
VASARNAP délután: Obsitos. (Olcso árak!)
VASARNAP este: Sulamith. — (Bérlet-szünet.)

Hibafizetés. Csütörtöki számunkban Az ifjúsági előadások címen megjelent cikkbe sajtóhiba csuszott be: reportoár helyett mindenütt repertoár olvasandó.

S P O R T

Mérkőzésre is beillő közönség előtt tartotta tegnapi tréningjét a Bocskay

Bocskay — DVSC 7:0

Debrecen sportközönsége a sok csalódás után ismét visszanyerte a Bocskay szerepléséhez fűzött bizalmát és a vezetőség újabb áldozatkészségét fokozott érdeklődéssel honorálja. Kocsis és Markos, a két új játékos, már csütörtök reggel megérkezett és résztvett a csapat délutáni tréningjén.

Hogy mennyire figyelemmel kíséri a közönség a Bocskay munkáját, annak legékezebb bizonyítéka, hogy a csütörtöki tréningben olyan tömegben lepte el a DVSC pályát, mintha egy sorsdöntő mérkőzésről volna szó. Ismerős arcok szegélyezték a pályát és a játékosok minden mozdulatát figyelemmel kísérték.

Husz játékos van már a Bocskaynak és érthető a játékosok igyekezete, mert most aki helyet akar kapni a csapatban, annak valóban tudni kell. A tréninget futás, passzolás, rugósas vezette be, amely után kétkapus játék következett. A Bocskay partnere a DVSC komplett csapata volt és a játék szép és élvezetes küzdelmet mutatott. A Bocskay a következő összeállításban állt fel: Hübner — Fried, Kocsis II. — Moskovits, Fejér (DTE), Deutsch — Markos, Varga, Urik, Kocsis I.,

A színházi iroda hírei.

Ma, pénteken: Műkedvelői előadás. Holnap, szombaton: Sulamith.

Már másfél pengőért a földszintről gyönyörködhetik a Sulamith szívhé-

szóló melódiáiban. Kolbay, Szenczy Mária, Antal Károly vendégbaritonista, Antók, Tamás Károlyi és Szigeti ragyogó szerepeket játszanak a Sulamith-ban!

Antal Károly, az új baritonista éneklő holnap a Sulamith-ban a Kolnidrét.

Uj, olcsó, mozhelyárak a Csokonai Színházban!

Vasárnap délután olcsó helyárak: Obsitos. Timár IIa és Kolbay felléptével. Szigeti Százszorszép zsidót, a fiát Tamás játsza. Halasiné a nemzetes asszony szerepében! Még ma váltson jegyet, mert később nem kap!

Mozgásházak:

Péntek, szombat, vasárnap:

URANIA:

HARRY PIEL a főszerepben **A CIRKUSZBESTIÁK** a cirkuszelet rejtelmei 10 felv. Megelőzi **SAMUKA LEGSZEBB KALANDJA** bohózat.

APOLLÓ:

ZORO és HURU mint **SZOKNYAVADÁSZOK** vigjáték 6 felvonásban. Megelőzi: Pathé Híradó, Strandélet, Királyi várkastélyok és TUSS TEOFIL rajzburlezk.

VIGSZINHÁZ:

RODOLPH VALENTINO a főszerepben **A LEGSZEBB FÉRFI** filmregény 6 felvonásban. **CHARLESTON** táncoktatás 6 leckében és a legjobb **ZIGOTO** burlezk 4 felvonásban.

debb bele a játékba és általános a vélemény, hogy centerhaltnak még mindig jó. Végeredményben a Bocskay győzött a DVSC ellen 7:0 arányban és a gólokat Markos (4), Mertin (2), és Kocsis I. rúgták. A tréning után a tréninget vezető Nuszbaum Jenő elégedetten dörzsölte kezét és arcáról a nyugodtság szülte mosoly sugárzott le. Ugy látszik, megvan elégedve az új szerzeményekkel és ha ő megvan elégedve, akkor a közönség nyugodt lehet, a Bocskay győzni fog vasárnap.

Változás a vasárnapi programban. A vasárnapi programban a közönség előnyére változás állott be. A Bocskay tartalékcsoportja nem délután, hanem délelőtt 10 órakor játszik a DTE-vel, míg a nagy mérkőzés előjátéka a DKASE amatőr bajnoki mérkőzés lesz. A közönség is bizonyára örül a program változásnak, mert a legutóbbi mérkőzések alapján az amatőrök igen szépen játszanak és így érdekes küzdelemre van kilátás.

A Bocskay-Pesterzsébet mérkőzés bírója Hertzka Pál, a magyar fuballbírói kar egyik kiváló reprezentánsa lesz, aki az erősnek ígérkező játékot fair keretek közé fogja szorítani.

KÖZGAZDASÁG

Drágulás a gabonaföldszén

Határidőüzlet előfordult köté-

szén: Buza: Március 34.06, 34.04, 34.02, 34.00, 33.04; zárlat 33.92—33.94, Május 34.20, 34.18, 34.22, 34.26, 34.30, 34.34, 34.38, 34.32; zárlat 4.26—34.28. Október 29.24, 29.32, 29.36, 29.32, 29.28, 29.26; zárlat 29.24—29.26.

Rozs: Március 27.46, 27.40, 27.38 zárlat 27.36—27.38. Április 27.56, 27.60, 27.64, 27.66, 27.60, 27.58; zárlat 27.54—27.56. Május 27.80, Október 22.28; zárlat 22.26—22.28.

Készárüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 75 kg-os 34.10—34.50, 76 kg-os 34.60—35.00, 77 kg-os 35.00—35.40, 78 kg-os 35.40—35.80. Felsőtisza 75 kg-os 33.90—34.20, 76 kg-os 34.40—34.80, 77 kg-os 34.80—35.20, 78 kg-os 35.20—35.60. Fejérmegyei 75 kg-os 33.50—33.70, 76 kg-os 34.00—34.40, 77 kg-os 34.40—34.80, 78 kg-os 35.00—35.40. Pestmegyei 75 kg-os 33.40—33.80, 76 kg-os 33.80—34.20, 77 kg-os 34.40—34.80, 78 kg-os 34.80—35.20. Dunántuli 75 kg-os 33.20—33.60, 76 kg-os 33.60—34.00, 77 kg-os 34.00—34.40, 78 kg-os 34.60—35.00. Pestvidéki rozs 27.00—27.20, Egyéb rozs 27.00—27.20, Takarmányárpa I. 23.30—24.10, Takarmányárpa II. 22.70—23.20, Kéles 22.00—22.50, Felsőmagyarországi sörárpa 27.10—29.60, Egyéb sörárpa 25.60—27.60, Tengeri 20.40—20.60, Zab I. 22.40—22.60, Zab II. 22.00—22.20. Korpá 17.00—17.20.

Valutárfolyamok: Angol font 27.75—27.91, Belga leger 79.475—79.775, Cseh korona 16.91—16.99, Dán korona 52.20—52.85, Dinár 10.03—10.08, Dollár 569.60—572.—Francia frank 22.45—22.75, Hollandi forint 3.37—3.47, Léva 4.10—4.16, Lira 25.45—25.90, Német márka 135.60—136.10, Osztrák schilling 80.425—80.775, Svájci korona 148.35—149.—, Svájci frank 110.—110.40, Svéd korona 152.70—153.35.

NYILTTÉR*

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszínnek festését és alkalmi női és férfiruhák vegytisztítását készítem mérsékelt árak mellett

Biró

festő- és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvizigaztatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

MINDENÜTT TANCOLJAKI LEGJOBB TÁNCDARABOKI

Legujabb tánczene slágerek!

	Pengő
Charleston—Foxtrott:	
Jaj de kopasz lettél	2.40
Halló, ha ló nincs számár is jó	2.40
Jaj de ba... jaj de ba... jaj de bajos	2.20
Charleston-match	2.40
Mert van egy új Charleston	2.40
Lesz még a ridikülbe...	2.40
Stux maga vérbeli párisi lett	2.40
Valentine	2.20
Minns...	2.40
Ró—Ró—Rozi!	2.40
Santa Lucia	2.40
Jenny	2.40
Valencia	2.40
Azaya	2.40
Muss denn immer ihre werte Frau...	2.40

	Pengő
Tangó—One step:	
angó-album (8 legujabb és legszébb tangó darab)	5.20
Szeret-e még?	2.40
Lesz maga jusst is az enyém	2.40
Piccolo Navio	2.40
acienda	2.80
Paquita	2.40
Tangó Radio	2.80
Mon Paris	2.40
Parlay vou?	2.40
Parlez-vous francais?	2.40

	Pengő
Waltz:	
O Tommy (Always)	2.80
Du, nur du...	2.40
Weil Meet Again	2.40
When I dream of The Last Waltz with You	2.40

	Pengő
Chansonok—Kuplák:	
Me-ninja	2.60
Lola, Lola	2.40
Je ne dis pas, non	2.40
J pense pas á tout ca	2.40
Take, oh Take Those Lips Away	2.40
Pour vous Mesdames stb. stb.	4.80

Kaphatók: **Hegedüs és Sándor Rt.** zeneműkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

A fenti kották gramofonlemezen, a legközelebbi fölvetelben is kaphatók és megrendelhetők.

BETTAUER

LEGÉRDEKESEBB ÉS LEGIZGALMASABB MODERN TÁRSADALMI REGÉNYEI.

Ma már világosan és tisztán áll előttünk Bettauer írói és emberi értéke. Sokan félreértik, pornografának tartják, pedig csak őszinte krónikása annak a kornak, melybe végzete sodorta.

Ma már nem férhet vita ahhoz, hogy Bettauer nem erkölcsstelen író. Ellenkezőleg: moralista, aki minden bűnre magyarázatot keres és a lélekbűvár finom eszközeivel tárja elénk a bűntettek rugóit.

Most jelent meg a **Második sorozat:**

- I. A kalandor
- II. Egy világváros mély-égeiből
- III. Lilike nyomában
- IV. Fokról-fokra
- V. A világ leggazdagabb embere

Előzőleg megjelent az **Első sorozat:**

- I. Asszonyfaló
- II. Ököljog
- III. Leikiismeret nélkül
- IV. A fekete hétfő
- V. Aki három óráig volt asszony

Egy-egy sorozat, azaz 5 kötet ára egész vászon, dusan aranyozott díszkötésben, tokban 44 — P füzve 22.—

Kaphatók **havli részletfizetésre is a HEGEDÜS és SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RT.** könyvkerekedésében, Piac-u. 34.

Récsey éttermei Csapó-u. 65.

Naponta frissen csapolt sör. *Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha.* A Magyarai bandából kivált tagok **Benczi Orbán** vezetésével **alatt minden este muzsikálnak.**

A nagyközönség szíves támogatását kérem **Récsey Lajos vendéglős.**

Nem titok többé, hogy a valódi

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszor.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művel, DEBRECEN.

Próbáüveg 13,500. Középvüveg 38,000. Nagyvüveg 75,000 korona.

Egy manikűrözés 40 fill.

(5 ezer korona) elsőrendű munkaerőkkel. **8 pengő vásárlásra ingyen manikűr-bérletet adunk.**

„Parfumerie Ilona“ cég

Dégenfeld-tér 2. szám, a Rózsa-utcával szemben.

Parfümök, puderek, kölni vizek, francia és angol illatszer különlegességek legolcsóbb bevásárlási helye.

Kérem a cégre ügyelni!

Tartós és izléses szép kivitelű

ÜZLETI KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai rt. üzleti könyvgyárában.

Gyártótelep: Piac u. 49. TELEFON: 18

Üzlet: Piac ucca 34. TELEFON: 54

Női kalapok, legdivatoabb ruhák, alakítások legújtan yo-abbban **Balvárosi női divatterem és kalapszalón** Kosuth utca 26.

Értesítés. Tisztelettel értesitem n. é. megrendelőmet, hogy **uri szabó műhelyemet** Vár-utca 9. szám alól **Varga-utca 16. szám alá helyeztem át.** További szíves pártfogást kér **Sugar Sámuel** uri szabó.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926. Pk. II. 18 654/3. számú végzése folytán 8.637.500 korona tőke, ennek 1926 febr. 1-től 18% kamatai, hátralékos 188.65 P eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Eisler Mór ügyvéd által képviselt Hazai Likör-, Rum- és Szeszárgyár r.-t. cég javára 1927. évi március hó 11. napjának délután 4 órakor Debrecenben, Budai Ezsaiás ucca 39. és 41. számú háznál 15.907.000 K becsült ingók, u. m. korcsmaberendezés, borok, butorok, stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becsáron alól is eladatnak.

Debrecen, 1927 febr. hó 22. napján. Tihanyi Vilmos kir. bir végrehajtó.

PATKÁNY, egér, poloska és svábbogár irtószer törvényesen védve, nagyon olcsón kapható **Stern festéküzletében** Piac-u. 10., a Bikával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Gyöngyvirág és Komoly jellegre levél van a kiadóhivatalban. Kérem átvenni. 3667

VÉTEL

Megvételre keresek a városban jókarban levő egyszerűbb kis házat. Címeiket a Független Újság kiadóhivatalába (Piac u. 49.) kérem bejelenteni. 3543

HÁZAKAT, földeket, lakásokat adhat, vehet Samu ingatlanforgalmi irodájában, Piac 41. 2321

ELADÁS

Angol férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Juhgomolyát minden menyiségben a legmagasabb napiárban vesz Turógyár, Darabos ucca 20. Telefon 6-68. 307

Kapák, áások, fonatok, méhészeti cikkek, műlép kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

Eladók hálósobák, könyvszekrény, konyhaszekrény, szalongarnitúra, diványok, hencserek. Széchenyi ucca 8., Szentpétery. 114

MOSKOVITS JÓZSEF

uri divatszabó terméke
valódi angol ujdonságok
érkeztek!

Simonyi ut
szomszédságában négy szobás villa
300 millió. Nagyerdő alatt háromszobás nyaraló, 5 holdas termőszőlővel, 130 millióért eladó. — Hock birtokiroda, Szent Anna négy. 277

Makói Magyar Áruház
cipőlerakata, Széchenyi ucca 44. Nagy választék női, férfi és gyermek cipőkben! 315

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, amelyik Kaufmann Sándor című vignettával van ellátva. — Cimre ügyelni! 3670

Eladó ház
Katz-telep, Sárosi ucca 13. szám. Egy szoba, konyha, speiz. 3668

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögűl szőlőföldemet. Libándi, Péterfia 4. 290

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépzsurozás, plisszírozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

Ágygarnitúrák,
paplanok legolcsóbban Guttmann Dávidnál, Csapó u. 33-35., új tanonciskola épületben. 222

Egy
garnitúra kerti butor és egy két-águ létra eladó Zugó ucca 8. sz. alatt.

Libaaprólék
1.92 fillér kilója. Kapható csak vasárnap és hétfőn. Schwartz, József kir. herceg ucca 24. 2424

Gyenge
tavaszi turó kapható Turóüzemben, Darabos u. 20. Telefon 668. 233

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 231

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Egy
darab hármas számú Wertheim-szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Hozott
kelméből készített divatos öltönyt és felöltőt. Leszállított árak! — Lebovits, Hatvan ucca 5. 3660

Butorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser-nél, Simonffy ucca 2/c, városi bérház. 256

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat használjon: Grünberger és C. főlerakataiból. 1258

Előrajzolóhoz
megérkeztek a legújabb stilszerű sablonminta nagy választékban. Pontos és tiszta munka. Fazekas előnyomda és kézimunka üzlet, Szent Anna 6. 1286

CSEPLŐGARNITURA
rendkívül olcsó árban azonnal eladó. Közraktár, Hid ucca 16., — Telefon 58. 134

A Hortobágy Múzeum RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló listfüzetben az általánosan elismert jóminőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Egy
kitűnő menetelű rőtösület és 2 nyilas szőlő, beköltözhető lakással azonnal eladó. Cim a kiadóban. 3610

Parkettfényesítő
padlóakk különlegességek, kályha-ezüst, zománclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János 10. (udvar). 1230

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél Piac ucca 29. 1263

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabátot, vásznat és mindenféle uri, női divatcikket Apollo divatruházban Piac ucca 67. 1386

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200.000 tízévi jótállással Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251

Tisztán
kezelt savanyított kóser káposzta kapható. Kornhauser, Simonffy u. 5. 317

Négyfogásos
obéd és kétfogásos vacsora havi 600.000 koronáért kapható, kihordásra is. Kossuth ucca 60. 257

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsóbban készíttethet Szentpétery könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 1223

Valódi
angol tavaszi ujdonságok megérkeztek. Hiteles egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

Varrógépeket
szakszereűen javítanak Molnár Testvérek műszereszek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek legolcsóbb beszerzési forrása a Központi Ékszerház, Piac ucca 30. 1297

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és mindenféle rövidrukat Vitézy Sándornál, Nagytemplomnál. 1262

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legolcsóbban Paszománygyárban, Piac ucca 32. 1253

Lola
kalapszalomban modell után legolcsóbb árban készülnék legszebb női kalapok. Széchenyi ucca 16., keresztépület. 288

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, látszerek legolcsóbban Nagy lát-szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat Amerikai áruházban, Csapó ucca 16. 1231

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Új kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhető be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Téglat,
cserepet, meszet, cementet, sódert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kaphat és megrendelhet. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep: Sálétrom 12. Telefon 674. 297haszonbérbe kiadó.

Erzsébet ucca 19.
számu téglából épült cseréptető ház, beköltözhető háromszobás lakással, 130 m llióért eladó. Hock iroda, Szent Anna négy. 277

Kóser tokaji,
valamint zamatos kerti borok, hordós káposzta, akácmez legolcsóbban. Friss cereszvaj 1 kg 36 ezer Kupfernál, József kir. herceg ucca. 3672

Hordós káposzta,
házihoz kezelt, kapható Simonffy ucca 5., Kornhauser baromfiüzlet. 317

Butorszínór,
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fevelését, talpalását elvállalom. Kötöttárak kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Gyermekdivatházban
Debrecen. Városháza (főkapu mellett) legolcsóbban beszerezhető: gyermek és babil fehérműek, keresztelő párnák és paplanok, meleg babil és játszóruhák, kötények, szvetterek, leányka és fiu szövetruhák, meleg babil kabát-lák, sapkák, kalapok.

KERESLET

PERFEKT
német levelezőt keresek napi egy órára. Cim a kiadóban. 316

Társat
keresek 800 pengő készpénzzel biztos megélhetési vállalatomhoz, lehetőleg április 1-re, ajánlat írásban „Társ” jellegre küldendő a kiadóba. 264

Gyakorlott
kézilány felvétetik. Széchenyi u. 7., I. emelet. 3662

Jóházból
való fiut tanulónak felvesz Békés Lajos uridivatüzlete. 3672

Gépez
cséplőgéphez kerestetik. Jelentkezni lehet 10-12 óráig Herskovitsnál, Hatvan u. 9. 3658

KEZDŐ
tisztviselőt (nőt) keresünk. Ajánlatok „Könyvelő gyakornok” jellegre a kiadóba kéretnek. 316

Irodába
kísasszony jó fizetésre, óvadékkal (készpénzzel) felvétetik április 1-re. Részletes ajánlat „Iroda” jellegre küldendő a kiadóba. 263

VEGYES

BUTOROZOTT
udvari szobát keres április 1-re csendes családnál idősebb magántisztviselő. „Pontos” jelleg alatt a kiadóba kérem leadni. 3296

Hó,
sárcipőt legelőnyösebben javít Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

4-5 szobás
lakást keresek udvar- vagy kerti-használattal. Lelépést vagy aranybért fizetek. Cim a kiadóban.

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3450

HÁROMSZOBÁS
modern lakást, lehetőleg a főuccán, lelépéssel sürgősen keresek. Cim a kiadóban.

Csinosan
butorozott szoba két uriembernek kiadó. Csapó ucca 19., Klein-nénál. 3666

Jóforgalma
gőzmalom olajmalommal együtt 297haszonbérbe kiadó. 3661



Gazdasági vetőmagvak
mint
Lucernmag, Lóheremag,
Cukorrépmag, Takarmány-
répmag, Bük-önymag
kaphatók
DEUTSCH ALBERT és FIA
magkereskedésében.

Üzlethelyiség
és műhely forgalmas helyen augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni: Bethlen u. 1. 3669

Makaróni gyár
helyiségei márciustól bérbeadandók. Széchenyi ucca 48.

Üzletnek,
műhelynek alkalmas száraz, betonos, világos pincehelyiség uccai lejárattal Csapó ucca közepe táján május 1-re kiadó. Értekezni dr. Miklósnál, Hunyadi u. 10. 3665

Ötshobás
lakás fürdőszobával, mellékhelyiségekkel Csapó ucca közepén május 1-re kiadó. Bővebb felvilágosítás dr. Miklósnál, Hunyadi u. 10. 3664

Egy
háromnegyed magyar holdas szőlő azonnal bérbe kiadó. Patkógyár. 3659

Kérem
azon egyént, ki a Leo-estén a G. M. fekete velur kalapomat biztosan tévedésből előlem elvitte, sziveskedjék annál is inkább a kiadóba bevinni, mivel személyesen ismerem és ellenkező esetben kénytelen leszek a névszerű feljelentést ellene megtenni. 3655

Azonnal
beköltözhető háromszobás lakás lelépéssel kiadó. Szent Anna 29., udvari emelet. 1618

Tanos Lajos
villanyerőre berendezett művirág, művelvél és sarkosozu gyára, Debrecen, Darabos ucca 45. 1310

BUTOROK
beraktározását elvállalja igen olcsó díjak mellett. Közraktár, Hid ucca 16. 228

Hó- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üzemben a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 147

4 VAGY 5 SZOBÁS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés útján. Cim a kiadóban.

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 1251

KOLLEGIUM
mellett csinosan butorozott szoba uriembernek vagy fiatal párnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3537

Svájci Tejivó
a Gambriussal szemben. Kitűnő reggeli, uzsonna, vacsora izletesen és olcsón. 1264

Uri szoba
berendezés, kiállítás első díjjal kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. 1327

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május 1-re keresek. Cim a kiadóban. 3445

MENEKÜLT ÓRAS
szakszereűen, meglepő olcsón való-lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz. cső